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Насушни проблеми Украјинске Православне Цркве
изнети на састанку ОЕБС-а

О насушним проблемима Украјинске Православне Цркве говорио је епископ Виктор Баришевски,
руководилац Представништва Украјинске Православне Цркве при међународним европским
организацијама, на састанку ОЕБС-а, како преноси Информативно-образовно одељење УПЦ-а. 

Јерарх је позвао међународну заједницу за људска права да размотри могућност проналажења и
коришћења правних поступака ради експертизе закона „о преименовању“ и заштите права
верника Украјинске Православне Цркве у међународним правосудним институцијама. 

Састанак ОЕБС-а под називом Democratic Law-Making: Ensuring Participation –
Supplementary Human Dimension Meeting (SHDM) II 2021 одржан је у онлајн формату 26. и 27.
априла 2021. године. 

Догађају су присуствовали представници држава учесница ОЕБС-а, Симона Граната Менгхини,
директор Европске комисије за демократију путем права („Венецијанска комисија“), представници
дипломатских и академских кругова, људских права. 



С обзиром на то да је тема састанка била везана за законодавну активност, епископ Виктор је
учесницима скренуо пажњу на чињеницу да је Украјина усвојила закон бр. 2662-VIII од 20.
децембра 2018. године, којим се фактички од верских организација Украјинске Православне
Цркве захтева да промене своја историјска имена, што није у складу са нормама међународног
права и европске праксе. Овај закон показује најгоре традиције парламентаризма, јер је усвојен
без консултација са заједницом верника и има за циљ дискриминацију и кршење права
Украјинске Православне Цркве и њених бројних верника. Нико не може насилно да лиши верске
заједнице њихових канонских и историјских имена. Обавезна промена постојећег статуса,
укључујући и име, у супротности је са основама чак и грађанског закона, који утврђује да закон
нема повратно дејство, као и са нормама Устава Украјине, које забрањују ограничавање људских
права. 

Још један проблем на који је епископ Виктор указао је тај што су од усвајања овог закона верске
организације Украјинске Православне Цркве изгубиле могућност да стекну и остваре своја права,
јер закон утврђује да статути правних лица која нису променила своје име постају неважећи.
Заправо, више од 12 хиљада верских заједница највеће конфесије у земљи уклоњено је из
правног поља државе и лишено признавања правног субјективитета.. 

Владика Виктор је истакао да Европска комисија за демократију путем права („Венецијанска
комисија“) током релевантних испитивања има прилику да размотри питање усаглашености
законодавних аката међународног права са европским стандардима. Нажалост, актуелно
законодавство Украјине не пружа могућност судске жалбе на парламентарне акте, а апел
народних посланика Украјине да закон „о преименовању“ прогласи неуставним Уставни суд
Украјине није разматрао. 

Због свега наведеног, епископ Виктор је позвао међународну заједницу за људска права да
размотри могућност проналажења и коришћења правних поступака ради експертизе овог закона
и заштите права верника Украјинске Православне Цркве у међународним правосудним
институцијама. 

 „Православни живот“/Сектор за информисање ОСЦП-а
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